



本期聚焦

今年是中国国民经济和社会发展第十三个五年规划（2016-2020）收官之年，从明年起，中国将实施第十四个五年规划，开启全面建设社会主义现代化国家的新征程，国际媒体认为——

# 中国将为世界经济复苏作出更大贡献

日前举行的中共十九届五中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，为未来5年乃至15年中国发展擘画了蓝图。从明年起中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，进入一个新发展阶段。全会受到了外国媒体高度关注，认为未来中国坚持新发展理念，以更高水平对外开放推动更高质量发展，必将为世界经济复苏与发展作出更大贡献。

“中国正朝着现代化强国的目标稳步前进。”非洲通讯社报道称，国际形势日趋复杂，不稳定性不确定性明显增加，中国共产党为国家中长期发展确定了方向。报道称，全会公报中的高频词之一是“人民”——中国“坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益



作为发展的出发点和落脚点”，这充分彰显了中国共产党以人民为中心的发展思想，坚持立党为公、执政为民。

法新社报道说，中共十九届五中全会强调高质量发展，提出加快

构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，“为中国实现高质量发展指明方向”。

新加坡《联合早报》网站发表文章称，“十四五”时期中国将以

高质量发展为主题，这是中共十九届五中全会作出的科学判断。全会释放出中国不会因外界逆境而放慢发展步伐的信号，也明确科技创新将在未来经济发展中发挥的重要驱动作用。

南非独立传媒旗下报纸《开普时报》报道称，中共十九届五中全会向世界传递了一个信息，即坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

比利时荷兰语新闻网站Chinasquare报道指出，中共十九届五中全会明确提出全面提高对外开放水平，表明中国继续坚定不移走对外开放之路。“随着中国不断扩大内需，中国市场吸引力将进一步提升，必将为跨国企业发展提供更多机遇。”

进博会

## 云南与各方分享进博机遇

在11月10日闭幕的第三届中国国际进口博览会（简称“进博会”）上，云南围绕化工制造、文旅、信息技术、农业科技等进行招商引资、签约采购，展示地方文化特色，推介云南产业特点和投资环境，与各国参展商分享进博机遇。

截至9日18时，云南省交易团共签下116个意向采购订单，采购商品主要涉及食品与农产品、医疗设备、机械设备、汽车及消费品等类别。

云南企业云天化集团与来自美国、日本、瑞典、加拿大等国家的11家外商签约，签约金额同比增长15.9%，其中有生产商，



进博会上的云南非遗文化演出 刘子语 李秋明 图

还有国际一流的贸易商。囊括了全球四大粮商等世界500强客户。

据悉，展会结束之后，云南省交易团将利用进博会国际采购、投资促进、人文交流、开放

合作“四大平台”作用，扩大生产资料、生活消费品、装备、医疗设备等进口，建设进口商品分拨中心。

记者 韩成圆 刘子语

## 吴缪纽：希望加入“进博朋友圈”

“在全球新冠肺炎疫情仍在肆虐的情况下，这场开放合作的盛会能够如期举办，显得尤其特殊和非凡。”针对刚刚闭幕的第三届中国国际进口博览会（简称“进博会”），缅甸牛油果种植协会副会长、曼德勒牛油果种植

协会会长吴缪纽感叹道：疫情阻断不了大家共同开放、合作共赢的决心和行动。

在本届进博会的所有展区中，吴缪纽特别关注“食品及农产品展区”。他说，缅甸西瓜、芒果、牛油果、菠萝、香瓜等热带水果

资源丰富，而进博会对缅甸水果企业，可以给他们提供更多交易的机会。

吴缪纽希望能成为明年进博会的“新朋友”，把自己精心培育的优质牛油果，分享给更多的中国消费者。 记者 张莹琳

资讯

## 中国首次批准新冠病毒抗原检测试剂

检测时间在二十分钟之内

中国国家药品监督管理局日前应急审批通过广州万孚生物技术股份有限公司新型冠状病毒抗原检测试剂盒（胶体金法）和北京金沃夫生物工程科技有限公司新型冠状病毒抗原检测试剂盒（乳胶法）。这是中国首次批准新冠病毒抗原检测试剂，其检测时间在20分钟之内。在急性感染期病毒载量较高时能够快速检出阳性病例，可用于对疑似人群进行早期分流和快速管理。

据中国国家药监局介绍，抗原检测可以作为现有检测方法的补充，不能单独用于新型冠状病毒感染的诊断，应结合核酸检测、影像学等其他诊断信息及病史、接触史判断感染状态。

截至目前，中国国家药监局共批准新冠病毒核酸检测试剂24个，抗体检测试剂25个，抗原检测试剂2个。

记者 陈海波